
EEN THUIS IS:

1 OP 5 STAAT OPEN VOOR HUIS-DELEN (22%):

GEN Y-ERS DIE EEN EIGEN WONING HEBBEN*, KOCHTEN:

THUIS ALS RUSTPUNT IN 
EEN WERELD VOL UITDAGINGEN

18%

Kenniscentrum
over het belang van thuis

39% VAN ALLE 18- TOT 30-JARIGEN
 WOONT NOG THUIS: DE VOORNAAMSTE REDENEN OM NIET TE VERHUIZEN:

N=195, 39% van de totale steekproef.

VAN DE BELGISCHE BEVOLKING

58% 
is 18-22 jaar31% 

heeft een job

72% 
is single

5% 
heeft kinderen

geen grote verschillen 
tussen man en vrouw, 

Nederlandstalig en Franstalig

31% 
is 23-26 jaar
11% 
is 27-30 jaar

VINDT HET BELANGRIJK 
OM EEN EIGEN WONING 

TE HEBBEN IN PLAATS 
VAN TE HUREN

74%

66% 
financieel afhankelijk zijn, niet in 

staat zijn om een eigen huis te 
hebben of te huren

geld sparen, terwijl ze wel 
in staat zijn om een huis te 

hebben of te huren

voor het gemak, geen zorgen 
over huishouden, koken, etc.

om te kunnen focussen op 
werk, carrière, studies

IN TOTAAL HAALT 85% VAN 
DE NOG THUISWONENDE JONGEREN 

FINANCIËLE REDENEN AAN

51%

41%

31%

63%

woont op 
het platteland

woont in 
de stad

woont in 
een dorp

woont in 
de stadsrand

EIGENAAR

25%

29%16%

29%

woont in 
de stadsrand

woont in 
de stad

woont op 
het platteland

woont in 
een dorpHUURDER

17%

50%
7%

25%
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VINDT HET BELANGRIJK 
OM ZICH THUIS TE VOELEN 

IN DE EIGEN WONING

30% VAN DE JONGEREN IS EIGENAAR, 
37% HUURT

12% 33% 20% 5%30%

een vrijstaande woning een halfopen 
bebouwing een rijwoning een 

appartement andere

*30% van alle jongeren

57% DENKT DAT DE STEEDS 
SCHAARSER WORDENDE WOONRUIMTE 

EEN IMPACT ZAL HEBBEN OP HUN LEVEN, 
BINNEN DIT EN 10 JAAR 

49% denkt dat luchtvervuiling 
in de steden binnen dit 

en 10 jaar een impact op 
hun leven zal hebben

61% vindt het belangrijk 
om een minimum aan groen 
in huis te halen (met planten 

of een groen uitzicht)  

50%

denkt dat de 
klimaatopwarming 
binnen dit en 10 jaar 
een impact op hun 
leven zal hebben

55%
wil wonen 

in een groene 
omgeving

20%

66%

35%

wil voor de rest van zijn 
leven in de huidige woning 
blijven wonen

is van plan over max. 10 jaar 
een woning te kopen

van de woningeigenaars is 
van plan over max. 10 jaar 
een woning te kopen

STEL DAT JE EEN HUIS OF APPARTEMENT ZOU KOPEN, WAT VIND JE (ERG) BELANGRIJK?

N=503, totale steekproef

GEN Y HECHT BELANG AAN 
GROEN, EN WIL DAT GROEN 
OOK ECHT IN HUIS HALEN:GEN Y HEEFT MEER DAN ÉÉN BAKSTEEN IN DE MAAG:

buurt

nabijheid 
familie/vrienden

49%

48%

48%
37%

37%

29%

aanwezigheid 
van groen

nabijheid 
steden/winkels

grootte (aantal m2, 
aantal kamers)

nabijheid 
werk/school

22%23-26-JARIGEN

26%

singles
28%

18%

mensen met partner
16%

15%29% 27-30-JARIGEN18-22-JARIGEN

66% IS ERVAN OVERTUIGD DAT DE 
STIJGENDE WONINGPRIJZEN EEN 

IMPACT ZULLEN HEBBEN OP HUN LEVEN, 
BINNEN DIT EN 10 JAAR

EEN THUIS DIE MIJN 
PERSOONLIJKHEID REFLECTEERT,

EEN PLEK HELEMAAL VAN MIJ, MET 
MIJN SPULLEN.

CONTROLE

MEZELF KUNNEN ZIJN

GEEFT AAN 
DAT HUN HUIS 
HEN BESCHERMT 
TEGEN DE WERELD 
(GELUID, NATUUR, 
INDRINGERS)

71% VOELT 
ZICH VEILIG 
IN DE WONING

54%

64%

54%Vlaanderen
54%

singles
66%

wie zich thuisvoelt
91%

wie zich thuisvoelt
76%

wie zich niet thuisvoelt
40%

wie zich thuisvoelt
79%

wie zich thuisvoelt
77%

wie zich niet thuisvoelt
35%

wie zich niet thuisvoelt
32%

wie zich niet thuisvoelt
31%

mensen met partner
76%

77%

63%Wallonië
65%

EEN PLEK WAAR IK ME WELKOM 
EN GELIEFD VOEL (71%)

EEN PLEK OM LEUKE 
MOMENTEN MET ANDEREN 

TE DELEN (62%) 

EEN PLAATS OM VRIENDEN 
TE ONTVANGEN (59%)

EEN PLEK OM SAMEN TE ZIJN 
MET FAMILIE (58%)

METHODOLOGIE: Voorjaar 2014 I Kwalitatief onderzoek: 40 jongeren 18-30 jaar - observatie-opdrachten, blogs en online 
panelgesprekken I Kwantitatief onderzoek: 502 jongeren, representatief samengesteld voor de Belgische jongeren 18-30 jaar.
Uitgevoerd door Insites Consulting in opdracht van ILIV I © ILIV 2014

ONDERZOEKSRAPPORT: Lees er meer over in het uitgebreide Generation Y onderzoeksrapport: ‘Thuis als rustpunt in een wereld 
vol uitdagingen’. I Het onderzoeksrapport, beeldmateriaal en infographics kan u downloaden op www.iliv.be.

16% wil geen 
minuut langer in 

de huidige 
leefsituatie blijven

veel 
jongeren 
van 18-22 jaar 
(38%)

vooral 
Nederlandstaligen 
(66%)

slechts 1 op 4 voelt zich 
thuis waar ze nu wonen

zowel mannen als 
vrouwen

iets vaker 
tussen 

23-26 jaar 
oud (37%)

zowel Nederlands- 
als Franstalig

voelen zich 
prima thuis 

waar ze wonen

alle leeftijden

relatief meer 
Franstaligen 
(46%)

38%
studenten

meer vrouwen
(65%)

VOORNAMELIJK
OUDERE JONGEREN

37% is tussen 
23-26 jaar

37% is tussen 
27-30 jaar

58% werkt

Happy All-rounders zitten
al in de volgende levensfase

SOCIAL SYMPATHISERS

PURPOSEFUL SEEKERS

HAPPY ALL-ROUNDERS

EMPOWERED YOUNGSTERS

4 TYPES
JONGE 

BEWONERS
DOELGERICHT

PRAKTISCH
RATIONEEL

VRIJHEID
CONTROLE

TECHNO-SNUFJES

TROTS
SOCIAAL
BEWUST

ONAFHANKELIJK
MATERIALISTISCH
COMFORT & STIJL

WERELDS
HOOG THUISGEVOEL

ONZEKER 
GESLOTEN DEUR-TYPE

MAINSTREAM
DROMEN

LAAG THUISGEVOEL

SOCIAAL DIER
FUN

OPEN DEUR-TYPE
NIET MATERIALISTISCH

ANTI-TECH
LEVENSERVARINGEN
HOOG THUISGEVOEL

31%
50%
single

47%
heeft een 
partner

voelen zich het meest 
thuis van alle Gen Y-ers

24%

28%18%

Kenniscentrum
over het belang van thuis

DE DRIE BOUWSTENEN VAN EEN THUIS VOOR GEN Y

DE BETEKENIS VAN EEN THUIS VOOR GEN Y


